
  

  

Protokół nr 23/2026 

Posiedzenie Komisji Kultury i Nauki Rady Miejskiej Wrocławia 

16 marca 2026 r., godz. 14.30, Sukiennice 9, Klub Radnego 

 

BRM–DPP.0012.6.2.2026 

 

Posiedzenie prowadził Igor Wójcik, Przewodniczący Komisji Kultury i Nauki 

(dalej: Przewodniczący).  

W obradach udział wzięli członkowie Komisji Kultury i Nauki Rady Miejskiej 

Wrocławia (dalej: Komisja), zgodnie z listą obecności, stanowiącą 

załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.  

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyły osoby spoza składu Komisji, zgodnie 

z listą obecności, stanowiącą załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

 

Porządek obrad: 

I. Zatwierdzenie porządku obrad. 

II. Zaopiniowanie materiałów na XXIX sesję Rady Miejskiej Wrocławia. 

1. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XXVI/554/25 Rady Miejskiej 

Wrocławia w sprawie budżetu Miasta na 2026 rok - druk nr 765/26. 

2. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XXVI/555/25 Rady Miejskiej 

Wrocławia w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej Miasta - 

druk nr 766/26. 

3. Projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowej na rzecz 

Województwa Dolnośląskiego - druk nr 758/26. 

III. Sprawy bieżące, korespondencja. 



1. Zapoznanie się z działalnością Wytwórni Filmów Fabularnych we 

Wrocławiu. 

2. Pismo dotyczące wyrażenia zgody na budowę pomnika bł. ks. Jerzego 

Popiełuszki przy Placu Katedralnym we Wrocławiu. 

IV. Zatwierdzenie sprawozdania z działalności Komisji Kultury i Nauki Rady 

Miejskiej Wrocławia w 2025 roku. 

V. Przyjęcie protokołu nr 22/2026 posiedzenia Komisji Kultury i Nauki 

Rady Miejskiej Wrocławia. 

VI. Wolne wnioski. 

 

Przewodniczący otworzył posiedzenie Komisji, przywitał zgromadzonych, 

stwierdził kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji 

oraz przypomniał, że porządek obrad został przesłany w programie eSesja 

i każdy z radnych mógł się z nim zapoznać.  

 

Ad I. Zatwierdzenie porządku posiedzenia.  

Nie zgłoszono wniosków o zmianę porządku obrad. 

 

Ad II. Zaopiniowanie materiałów na XXIX sesję Rady Miejskiej Wrocławia. 

Ad 1. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XXVI/554/25 Rady 

Miejskiej Wrocławia w sprawie budżetu Miasta na 2026 rok z 

autopoprawką - druk nr 765/26. 

Ad 2. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XXVI/555/25 Rady 

Miejskiej Wrocławia w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej 

Miasta - druk nr 766/26. 

Skarbnik Miasta, Marcin Urban, przedstawił łącznie dwa projekty uchwał. 

Następnie Wiceprzewodnicząca Komisji, Izabela Duchnowska, nawiązała 

do przypadającej dziesiątej rocznicy przyznania Wrocławiowi tytułu 

Europejskiej Stolicy Kultury, zwracając uwagę, że w budżecie miasta jest 

to jedynie symbolicznie zaznaczone. Przypomniała, że już wcześniej 

zgłaszała potrzebę upamiętnienia rocznicy, podkreślając znaczenie tego 

wydarzenia dla miasta. Skarbnik Miasta wyjaśnił, że na początku roku nie 



zabezpieczono pełnych środków na ten cel, co było również przedmiotem 

rozmów z dyrektorem Departamentu Kultury i Sportu, Jarosławem 

Perdutą. Zadeklarował jednak gotowość do dalszych działań – 

pozostawania w kontakcie oraz powrotu do tematu w przypadku 

pojawienia się konkretnych pomysłów i projektów. 

Następnie Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie pozytywnego 

zaopiniowania projektu uchwały na druku nr 765/26. 

W wyniku głosowania (za – 8, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0) 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr 

XXVI/554/25 Rady Miejskiej Wrocławia w sprawie budżetu Miasta na 2026 

rok z autopoprawką. 

Następnie Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie pozytywnego 

zaopiniowania projektu uchwały na druku nr 766/26. 

W wyniku głosowania (za – 8, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0) 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr 

XXVI/555/25 Rady Miejskiej Wrocławia w sprawie przyjęcia wieloletniej 

prognozy finansowej Miasta. 

 

Ad 3. Projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowej na rzecz 

Województwa Dolnośląskiego - druk nr 758/26. 

Dyrektor Departamentu Kultury i Sportu, Jarosław Perduta, przedstawił 

projekt uchwały. 

Następnie Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie pozytywnego 

zaopiniowania projektu uchwały na druku nr 758/26. 

W wyniku głosowania (za – 8, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0) 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie udzielenia 

dotacji celowej na rzecz Województwa Dolnośląskiego. 

 

Ad III. Sprawy bieżące, korespondencja. 

Ad 1. Zapoznanie się z działalnością Wytwórni Filmów Fabularnych we 

Wrocławiu. 



Dyrektor Wytwórni Filmów Fabularnych we Wrocławiu, Robert Banasiak, 

przedstawił - w formie prezentacji - informacje dotyczące funkcjonowania 

instytucji, jej dotychczasowych osiągnięć oraz planów na kolejne lata. 

Prezentacja stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

 

Ad 2. Pismo dotyczące wyrażenia zgody na budowę pomnika bł. ks. 

Jerzego Popiełuszki przy Placu Katedralnym we Wrocławiu. 

Komisja, po zapoznaniu się z treścią pisma, postanowiła skierować 

wniosek do Komisji Architektury i Urbanistyki, Departamentu Kultury i 

Sportu oraz Departamentu Urbanistyki i Architektury o  wydanie opinii w 

sprawie zamiaru wzniesienia pomnika księdza Jerzego Popiełuszki na Placu 

Katedralnym we Wrocławiu (za- 6 , przeciw- 0, wstrzymało się- 0). 

 

Ad IV. Zatwierdzenie sprawozdania z działalności Komisji Kultury i Nauki 

Rady Miejskiej Wrocławia w 2025 roku. 

Przewodniczący zarządził głosowanie nad akceptacją sprawozdania z 

działalności Komisji za 2025 rok.  

W wyniku głosowania (za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0), radni 

przyjęli sprawozdanie z działalności Komisji Kultury i Nauki Rady Miejskiej 

Wrocławia za 2025 rok w następującej formie: 

1. Komisja Kultury i Nauki Rady Miejskiej Wrocławia w 2025 roku odbyła 

jedenaście posiedzeń, podczas których zaopiniowała 22 projekty uchwał. 

2. Komisja Kultury i Nauki Rady Miejskiej Wrocławia na posiedzeniu w dniu 

5 maja 2025 r. zaopiniowała: 

a) sprawozdanie roczne z wykonania budżetu Miasta Wrocławia za 2024 

rok; 

b) sprawozdanie finansowe Miasta Wrocławia za 2024 rok; 

c) sprawozdanie roczne z wykonania planu finansowego samodzielnych 

publicznych zakładów opieki zdrowotnej i samorządowych instytucji 

kultury Miasta Wrocławia za 2024 rok; 

d) informację o stanie mienia komunalnego Miasta Wrocławia według 

stanu na dzień 31 grudnia 2024 roku. 



3. Komisja Kultury i Nauki Rady Miejskiej Wrocławia na posiedzeniu w dniu 

19 maja 2025 r. zaopiniowała raport o stanie gminy za 2024 rok. 

4. Komisja Kultury i Nauki Rady Miejskiej Wrocławia na posiedzeniu w dniu 

24 listopada 2025 r. zaopiniowała projekt budżetu Miasta na 2026 rok 

wraz z wieloletnią prognozą finansową Miasta. 

5. Komisja Kultury i Nauki Rady Miejskiej Wrocławia, w związku 

z prowadzonymi przez siebie działaniami, współpracowała z jednostkami 

Urzędu Miejskiego Wrocławia, przedstawicielami instytucji kultury oraz 

innymi podmiotami związanymi merytorycznie z przedmiotowym zakresem 

działalności Komisji. 

6. Podczas posiedzenia w dniu 20 stycznia 2025 r. Komisja Kultury i Nauki 

Rady Miejskiej Wrocławia spotkała się z Dyrektorem Naczelnym 

Wrocławskiego Teatru Lalek, Januszem Jasińskim, który przedstawił 

radnym informacje dotyczące bieżącej działalności instytucji, 

realizowanych projektów artystycznych oraz wyzwań stojących przed 

teatrem. 

7. Na posiedzeniu w dniu 24 lutego 2025 r. Komisja Kultury i Nauki Rady 

Miejskiej Wrocławia zapoznała się z działalnością Ośrodka „Pamięć 

i Przyszłość”. Informacje na temat funkcjonowania instytucji, jej 

dotychczasowych osiągnięć oraz planów na kolejne lata przedstawił 

Dyrektor Ośrodka, Andrzej Jehrie. 

8. W dniu 17 marca 2025 r. Komisja Kultury i Nauki Rady Miejskiej 

Wrocławia odbyła posiedzenie wyjazdowe w siedzibie Galerii Miejskiej we 

Wrocławiu przy ul. Kiełbaśniczej 28. Podczas spotkania Dyrektor Galerii, 

Mirosław Jasiński, zaprezentował radnym zakres działalności instytucji, 

realizowane przedsięwzięcia wystawiennicze oraz plany rozwojowe.  

9. Dnia 7 kwietnia 2025 r. Komisja Kultury i Nauki Rady Miejskiej 

Wrocławia zrealizowała wyjazdowe posiedzenie w siedzibie Akademii 

Muzycznej im. Karola Lipińskiego we Wrocławiu. W jego trakcie, rektor 

uczelni, prof. dr hab. Krystian Kiełb, przedstawił informacje dotyczące 

funkcjonowania Akademii oraz jej osiągnięć artystycznych i naukowych. 

10. Komisja Kultury i Nauki Rady Miejskiej Wrocławia odbyła spotkanie 



z Pełnomocniczką Prezydenta Wrocławia ds. Rozwoju Kultury, Dominiką 

Kawalerowicz, która omówiła zakres swoich obowiązków, zaprezentowała 

wizję rozwoju kultury w mieście oraz wskazała główne wyzwania związane 

z objęciem nowej funkcji.   

11. Komisja Kultury i Nauki Rady Miejskiej Wrocławia przyjęła plan prac 

na 2026 rok. 

12. Komisja Kultury i Nauki Rady Miejskiej Wrocławia na bieżąco 

rozpatrywała pisma wpływające od mieszkańców Wrocławia i dyrektorów 

instytucji kultury oraz sprawy kierowane do Komisji przez Przewodniczącą 

Rady Miejskiej Wrocławia. 

 

Ad V. Przyjęcie protokołu nr 22/2026 posiedzenia Komisji Kultury i Nauki 

Rady Miejskiej Wrocławia. 

Komisja przyjęła protokół z dnia 19 stycznia 2026 roku. 

 

Ad VI. Wolne wnioski. 

Przewodniczący poinformował o dodatkowym posiedzeniu Komisji, 

zaplanowanym na dzień 13 kwietnia, które odbędzie się w związku z 

harmonogramem prac związanych z procedurą absolutoryjną. 

  

 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący zamknął 

dwudzieste trzecie posiedzenie Komisji. 

Igor Wójcik 

Przewodniczący Komisji Kultury i Nauki  

 

Protokół sporządziła: Magdalena Ostrowska 


